

诱导执法让我们不敢相信陌生人

■今日视点

东北的葛先生第一次来武汉,他在发展大道路口想问问到球场路怎么走,但连问4人,他们都手指电线杆上挂着的一块牌子,不说话。原来牌子上写着:请不要搭理陌生人问话,谨防上当受骗。

(9月15日《武汉晚报》)人们不相信陌生人有许多原因,最直接的原因是:相信陌生人就会上当受骗。例如,上海一白领发帖称开车时帮助了一位自称胃疼的路人,结果被定为非法营运。发帖者说,他只是想帮助他人。但上海闵行区交

通执法大队工作人员质问车主,“他胃疼关你什么事?”

近两年译介到中国的《信任的道德基础》一书提到:人们是从父母那里学到信任的,信任在时间尺度上是稳定的。信任取决于乐观主义的世界观:世界是一个良好的地方,人们能使它更美好。尤斯拉纳的这种阐述也可以归结为这么一点:如果我信任他人,他人也会信任我,也就产生人人获利的良性循环。

反过来也可以问,为什么中国人不相信陌生人,因而永远也长不大,只有未成年人的游戏规则呢?因为相信陌生人会受到伤

害和陷害。上海交通运输管理部门采用“钓鱼”手段查处黑车就是如此。这位善良的车主张军因为帮助了一名自称胃疼的“钩子”(交行政执法队协查人),被罚款1万元。这就是一些管理者和执法者的奸诈和智谋,诱人违法,诱人作恶,因而也引导着所有人不敢善良,更不敢相信陌生人。

2000多年前的老子曾说,以智治国者,国之贼;不以智治国,国之福。意思是,用智巧心机治理国家,必然危害国家;不用智巧心机治理国家,才是国家的幸福。因为,从源头上讲,以诱导人们违法的方式来

打击违法犯罪,实际上就是典型的用智巧心机和欺诈来执法,这是把人们往互不信任的路上赶。其恶果不仅在于制造和形成一个不敢相信陌生人的社会,而且在于产生了“慧智出,有大伪”的文化环境,使得人与人之间智巧计谋发达起来,心眼儿越来越多,虚伪与欺骗也随之增多,甚至使得人们在做善事时也提防有人设局算计。

长此以往,善行将逐渐减少,奸诈和恶行将大行其道,不仅陌生人之间难以产生信任,就连亲朋好友之间的信任也会荡然无存。(张田勤)

■视点链接

“请不要搭理陌生人问话,谨防上当受骗。”这句话,如果出现在小学校规里,我是赞成的。但如果这句话出现在警方的提示牌里,而且提示的对象又是成年人时,我就无法理解了。在新闻的跟贴里,众网友大多觉得这一提醒过于荒唐,不仅为屡屡出现的“陌

设立提示牌恰是警方逃避责任

生人骗局”感到悲哀,也认为,这样的提醒“太丢人”,应该“赶紧拆了”。

“搭理陌生人”导致的上当受骗,才导致参与调查者的多数理解,同时,也是警方选择一劳永逸解决之道的原因——都不和陌生人说话了,“陌生人”骗局自然也就不会发生了。

却岂不知,这样等于把好人和坏人一律拒之门外了。

前天,韩寒公布了一个上海司机的投诉邮件。大意是,上海一个区交通执法的“钩子”,装扮扮弱,上了一个车,被拉到目的地时,司机却被一帮子“制服”一挙拿下——以黑车罚款论处。而前不久,上海就出现一

“黑出租车”司机刺死“钩子”的事件。同是执法,一个扮作“陌生人”,一个污蔑“陌生人”,说来说去,不过都是把“陌生人”当做骗人的手段而已,至于自己的执法责任,却被遗忘。效果是有了,但执法的正义有了吗?是否冤枉了好人?却并不在考虑之中。(王攀)

城管当“准公务员”值得尝试

【中国观察之鲁宁专栏】

上海黄浦、闵行等13个区县的城管队伍已被整体纳入“参公”试点对象。所谓“参公”,即是对现有城管队伍参照准公务员管理,包括身份,准入门槛设定,岗位绩效考核,工资待遇参照等方面。

(9月15日《东方早报》)鉴于多年来城管始终面临执法授权、执法方式及手段、人员素质和财政保障的多重困

境,故而,城管队伍“参公”管理势必引人关注。

今年广东两会上,一政协委员提议政府实施准公务员制度,缓解大学生就业难,随后有论者撰文抨击“设立准公务员是个馊主意”。论者担心此门一开,准公务员编制必被基层政府滥用。但事实上,设置准公务员有法可依,1993年颁布的《公务员暂行条例》、2005年颁布的《公务员法》及“实施细则”,均对准公务员选拔考核作过明确规定。仅编制核

定,权限就被设在省一级。

公务员与准公务员的主要差别是:其一,前者入门叫“录用”,一年试用期满符合条件可转正;后者则实行合同聘用制,试用期按现行规定在5-7年之间。其二,后者工资待遇实行合同协议制,结合浙江等地做法,比公务员普遍要低上一格或半格。

设置准公务员初衷包含有拓宽用人渠道、降低用人成本、减轻纳税人负担的善意。把城管队员的身份升格为“准公务

员”,有突破城管执法困境的现实考虑——一是队伍身份(执法主体资格)困境,二是执法权限无法可依的困境。

城管对任何城市肯定是必需的,必定产生养人成本和机构维持成本。这个成本若不从财政渠道列支,则只能从罚款创收列支。创收一旦失控,城管与贩夫走卒的肢体冲突则不可避免,冲突之极端势必呈现为被舆论痛斥的暴力执法。所以说,把城管队伍纳入“参公”管理范围,管理成本从财政渠道列支就有了合法性,城管与小贩的冲突就有了缓解的可能。

至于突破城管执法权限的困境,则有待专门立法。不过,且不说专设一部“城管法”牵涉的利益面极广,光是将分散于十几个部门的城管行政执法权限一次性转交给城管部门,就有相当的难度和争议。然而,随着《行政许可法》及《法制政府建设纲要》相继颁布,政府的一切行政行为若被置于法制层面则不能再无法可依。回到城管,这正是城管执法面临的根本困境。困境由历史与现实的原因交织而成,破题则只能从目前已初具条件的地方先作尝试,故而,先尝试“参公”管理,符合破题的内在逻辑。

(作者系资深时事评论员)

“网民节”是个莫名其妙的玩笑

■异论锋生

9月14日被宣布为中国网民节,首个节日在那过去的一天里异常冷清,除了官方有一系列看似热闹的活动外,广大网民根本不买账,诸多的网络论坛以无声杯葛了它,网民们对这个天上掉下来的节日连谈论的兴趣都没有,更别提庆祝了。

(9月15日《成都商报》)这是可以理解的冷清。你可以叫我公民,但千万别正儿八经叫我网民,我是用网络,但这纯粹跟用过电、骑过自行车一样,难道也要叫我网民、车友?一个网民跟非网民之间的区别,仅仅在于有没有接触过网络,这种标签又有什么意义?把网民从公民中划出一个群体,本身就是个开玩笑的事,在一个玩笑的词上再煞有其事搞出个节日来,连个玩笑的意思都没有了。

但是,玩笑在某种时空下也会玩出大问题,譬如1995年美国精神病医生伊万·戈登伯格模仿《精神疾病诊断手册》对赌博成瘾症的描述而恶搞出一个词叫网瘾,谁会料到若干年之后竟然在中国催生了一个巨大的戒网瘾市场和一批戒网瘾专家?谁也料不到,网民这个词除了催生网民节之外还会催生出什么样奇怪的东西来。

今年年初,河南洛阳选

出4名网民人大代表、政协委员。网民代表到底怎么代表网民呢?在网上,即使你说地球是圆的,也会有人把你的看法驳得体无完肤。自称能代表网民的人需要多大的勇气才敢接受这种质问:你到代表说地球是圆的网民呢,还是代表说地球不是圆的网民?总不能说不管圆的扁的都代表。两派都代表,那么到底代表他们什么?

在网民这个词上搞出个中国网民节可能还能归属于玩笑一类,但搞出个网民代表来就绝不是玩笑。如果还是没有人来严格定义网民这个词,谁也不知道将来还有多少的东西依附到上面。所以在此我提议,我们都要旗帜鲜明地反对网民这个词,世上根本没有一个群体叫网民,他们不应该有节日,更不应该有代表,叫我们公民时,已有一套机构附其上,再叫我们网民,我们担心又再附加一套。

谁不是网民?偌大的中国,你找一个非网民给我看看,我马上打开电脑让他看一眼在线视频,把他立即变成所谓的网民。网民与非网民的区分没有任何意义,依附无意义之上的网民节也同样无意义,所以,网民节是谁的网民节我不知道,如果因为我上过网就非要给个节日我过不可,那给我个公民节吧,在这互联网改变世界的大潮下,网民即公民。(范辉军)

出租车拒载醉酒者有何不可?

■热点纵论

“我喝醉了不敢开车,打车却被拒绝,你说我该怎么回家?”上海市民汪先生喝醉后无法开车回家,当他在路边打车时,因为步履蹒跚满嘴酒气屡屡被拒绝——根据《上海市出租汽车管理条例》的规定,出租车司机可以拒载单独乘车的醉酒者。毛建国先生在9月15日《中国青年报》上撰文对此规定予以批评,认为禁止醉酒者单独打车没有情理可言。

毛先生的论述偷换了概念。上海的规定只是赋予了出租车司机拒载的权利,却并没有禁止醉酒者单独乘坐出租车,醉酒者能否打到车,取决于他跟司机商量的结果。而禁止醉酒者打车,则是权力对权利的剥夺。我的观点是,禁止醉酒者打车可能是不合情理的,但规定出租车可以拒载单独乘车的醉酒者,则是合情合理的。

道理很简单:有些醉酒者上车后不清楚自己要去哪里,有些醉酒者一上车就呕吐不止,有些醉酒者拒付车费,有些醉酒者发疯撒泼,借着酒劲打人骂人……如果你是出租车司机,你愿意让醉酒者上车吗?站在醉酒者的立场上,当然觉得打

车回家是人之常情,是一种权利,可是,当你的权利满足伤及他人的权利时,你的这种权利是正当的吗?当然,我的同事和朋友中,也经常有喝醉了酒却能打到车的,那得跟出租车司机好好商量,取得他们的同意,这是对他人权利的尊重。

没打到车的汪先生说,如果不让醉酒者打车,岂不是要逼着他们酒后驾驶?这样的质疑看上去挺有道理,其实是蛮不讲理:“喝酒不开车,开车不喝酒”,你开着车去吃饭,却喝得酩酊大醉,是你自己先错了,却要把错赖在出租车司机的头上,这是什么道理?这就像一个人敲诈勒索不成便理直气壮地嚷嚷道:“你们不给我钱,岂不是要逼我去抢银行吗?”

评论者毛先生说,如果醉酒者耽误了出租车司机的生意,可以由醉酒者适当予以补贴——这是多么想当然的评论!醉酒者有时连自己是谁都搞不清,你要出租车司机跟他讨价还价?再说,补贴标准如何确定?毛先生拿北京一位的哥助人之乐的事迹来论证出租车不应拒载醉酒者,这样的论证显然是苍白无力的,要知道,助人为乐是道德层面的东西,你不可以强求所有出租车司机都必须助人为乐。(丁晴雪)

告别中风 征服偏瘫

由我国500强企业“吉林敖东药业”研制生产的专治脑血栓、偏瘫、中风的新药“敖东中风再造丸”在全国已上市,该药由56味名贵动植物药研制而成,组方庞大,其药效是一般药物的10倍以上。(15公斤药材提取7.5克药丸,900公斤原药材只能提取一个月的“敖东中风再造丸”,如果熬成汤药够喝5年时间)一般只需2-3疗程即可。3个疗程治好脑栓、偏瘫、中风、(脑梗、脑溢血、口眼歪斜、言语不清、半身不遂、偏瘫、流口水、大小便失禁、眩晕、面瘫、脑瘫、老年痴呆、行动障碍等)。麻木病:四肢麻木、串麻、压麻、舌麻、颈椎麻木、腰椎麻木、游走性麻木、糖尿病引起的手足麻木等),各种原因引起的风湿、类风湿。刘冰雁女63岁07年12月突发脑干出血,右侧肢体瘫痪,手脚都不好使,言语不清,对生活完全失去信心。听朋友介绍“敖东中风再造丸”服用两疗程后,已经能够独立缓慢行走,上卫生间,发音清楚,简单的言语交流。

惊喜!从即日起至9月25日购买一个疗程(3个月量)赠送一个月量。购买二个疗程赠送一个疗程。免费发放光盘、信贺卡。武汉市:华新大药房(新华路,协和医院门诊对面) 专家建议:按疗程服用,效果更佳。石家庄:恒一康药房(建设北大街与中山东路交叉口北国燕春饭店北邻20米)(医保定点单位)

全省版 覆盖 信息涵盖:各类公告、招聘、招商、广告热线:025-84519772、84730170

<p>在家赚钱 轻松当老板</p> <p>在家加工:纯手工布艺贴画,日获利喜人,单位、个人均可接单,总部长期免费供货,按月上门收货、现金结算。编辑您的地址、姓名、邮编发至15910880044(合作资料,免费邮寄)</p> <p>全国免费客服热线:400-623-8008</p> <p>www.cvccs.com</p>	<p>汽车手机一起赚</p> <p>★每辆汽车必备的国外畅销产品,尽显新汽车后产业,财富蓝海营销新模式。</p> <p>★“汽车手机安全卫士”系列产品,呵护驾驶安全,央视热播中,部分区域代理紧急邀约!</p> <p>免费热线:4008877936(80线)13155117111</p>	<p>工商代理</p> <p>公司注册、增资、验资、商标注册,企业抵押贷款。13913383770</p> <p>贷款咨询服务</p> <p>和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327</p>	<p>亿恒投资 AAAA级诚信企业</p> <p>银行指定、财团直投,专业办理企业经营性贷款,流动资金,项目投资及个人小额贷款(50万-8亿)。多家成功案例,不成功不收费,免抵押免担保。工商注册(100万-1亿)。地址:南京市五台山1号丰汇大厦。电话:025-83244212,18912968457</p> <p>高新城博全国各地代理提供项目</p>
--	--	---	---

治疗癫痫病获得重大突破

“蛇清干细胞移植疗法”华东治疗基地落户南京华都癫痫病医学研究中心

据悉,由中国蛇药医学会、中国中医癫痫病研究院研发的二十一世纪治疗癫痫病重大研究成果——“蛇清干细胞移植疗法”华东治疗基地近日在南京华都癫痫病医学研究中心正式挂牌落户。

癫痫病俗称“羊角风”,是一种由大脑神经元异常过度放电引起的一种突发性、短暂性、反复性的脑功能紊乱障碍疾病。临床上分为原发性与继发性疾病。传统疗法只能依赖西医药维持控制治疗,一旦停药即反复发作,达不到根治的目的。为攻破癫痫病不能治愈的难题,中国蛇药医学会、中国中医癫痫病研究院等国内权威医学研究机构,163名涵盖于中医科、神经科、精神科、外科、康复科、免疫学、动物药理学权威专家,11年呕心沥血,成功研制出“蛇清干细胞移植疗法”,该疗法能有效调和气血,通经活血通络的功效显著,能全面协调脑部神经功能,加强机体气血运行,改善心脑血管血液循环,恢复神经通路,疗效确切。增加脑血流量,降低脑血管阻力,并抑制血小板聚集,降低血液粘度,抑制血栓形成,从而改善大脑血液循环和神经细胞能量代谢。能迅速解除大脑神经元异常放电所引

起的短暂中枢神经系统功能失常。快速纠正癫痫伴有并发症。综合调节机体,促进组织再生,打破了传统癫痫病不能康复的神话。

“蛇清干细胞移植疗法”治疗癫痫病五大突破

- 1、一周内快速阻断大脑神经元异常放电;
- 2、迅速修复大脑受损细胞,促进新细胞再生;
- 3、激活人体自身免疫系统,提高局部免疫力,防止愈后复发;
- 4、对人体不产生依赖性,无需长期服药,不损害人体肝脏、大脑等正常器官;
- 5、解除了长期服用西药而导致淤留在人体内的药物毒素。

全国著名癫痫病专家汇聚南京举行爱心大联诊

为了早日解除广大癫痫病患者的痛苦,南京华都癫痫病医学研究中心特邀国内著名癫痫病专家刘教授亲临本院举行大型爱心会诊活动。该中心在华东地区独家引进采用“蛇清干细胞移植疗法”,结合全电脑数字化脑地形图及经颅多普勒互动检测,定位准确,辨证施治,科学规范化治疗各种原发性、继发性(大发作、小发作)癫痫病。会诊后由专家驻院常年门诊,莫失良机!

★会诊时间:2009年9月8日-10月8日

爱心优惠

- 1、免费赠送《癫痫病康复指南》书一本;
- 2、脑地形图及经颅多普勒互动检测费全面半价优惠;
- 3、专家会诊费、咨询费、留观费全免。

★温馨提示:为保证专家会诊质量,会诊每日限诊20名患者,节假日不休,敬请电话预约。

预约咨询电话:025-84624566 地址:江苏省南京市解放南路156号南京华都癫痫病医学研究中心,市内乘4、7、27、90、104、120、305、804、807路车到大光路下即可